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1. US-amerikanische und deutsche Arbeiter konnen je 4 Autos pro Jahr herstellen. Eine US-
amerikanische Arbeitskraft kann 10 Tonnen Weizen pro Jahr erzeugen, wéihrend eine deutsche
Arbeitskraft nur 4 Tonnen Weizen pro Jahr produziert. Nehmen Sie der Einfachheit halber an,
jedes Land verfiige iiber 100 Mio. Arbeitskrifte.

(a) Erstellen Sie fiir beide Lander eine entsprechende Tabelle mit den Produktionskoeffizien-
ten.

(b) Zeichnen Sie die Transformationskurven beider Léander.

(

(d

(e) Angenommen, ohne Handel wiirde je die Hilfte der Arbeitskréfte eines Landes Autos und
Weizen erzeugen. Welche Mengen von beiden Produkten erzeugt jedes Land?

)
¢) Bestimmen Sie die absoluten und komparativen Kosten beider Lander fiir beide Giiter.
) Bestimmen Sie die gemeinsame Tranformationskurve.

)

(f) Gehen Sie von der Situation ohne Handel aus und bilden Sie ein Beispiel dafiir, wie es
jedem Land durch Handel besser geht.

2. Zwei Léander A, B produzieren ausschlieflich mit Arbeit Handys und Kiihlschrianke. Sie verfiigen
iiber folgende Informationen:

| | Land A | Land B |
Lohn Whp = 12 Wy =7 Wp, =7 Wy — 6
Grenzprodukt der Arbeit | GPL, =2 | GPL, =" || GPL, =7 | GPL, =1
Preis pr =" P =3 pp =4 pr ="

(a) Bestimmen Sie die fehlenden Eintrége der Tabelle.

(b) Bestimmmen Sie das Intervall des relativen Preisverhéltnisses g—z in dem sich beide Lander
nach Spezialisierung geméfl der komparativen Kostenvorteile mit Handel besser stellen
konnen.

(c) Nehmen Sie an, fiir das Handelsgleichgewicht gilt p, = py. Vergleichen Sie das aggregierte
Einkommen beider Lénder mit Handel und ohne Handel.

(d) Stellen die Situation in einer Grafik dar.



